2024年5月10日 星期五 责编:张亮 万建刚 美编:许明 审读:邱立波

今日金评

"双向奔赴"的成人礼 丰盈精神世界

近日,浙江宁波市五乡中学叶宁远迎来18岁生日,收到了一份特别的生日祝福——广西岑溪市波塘镇杨亦小学的孩子们,祝宁远哥哥生日快乐、高考金榜题名!叶宁远和父母以1:1配捐的方式,为广西的小朋友们升级改造了图书室,让他们能在明亮的图书室里看有趣的书籍,这也是父母送给儿子的特别成人礼。

(5月7日《现代金报》)

为孩子准备一份成人礼,饱含着父母对孩子的美好祝福和厚重期待。在物质生活日渐丰盈的的下,面对叶宁远没有特别想要的礼物,父母通过"捐赠图书室做成人礼"既进行了情感表达,也通过"柔软的力量"来裨益农家子弟,有效

地满足了孩子们的精神文化诉求。

读书的价值不仅体现在能够 连通过去、观照现在,也能够发现 和自选未来。对于山村的孩子们而 言,书籍承载着他们的渴望与与想;让孩子们有更好的阅读体验, 有助于拔亮他们的希望之灯。离 行,但有了"无穷的远方,无数的, 一次,但有了"无穷的远方,无数的,, 们,都和我有关"的共同体意识, 有,不相识的人们也可以通过公合者 不以山海为远的"山海情"。

3000元资金花在购物上,显然没有"捐赠图书室做成人礼"更有意义。更为关键的是,父母的言传身教、身体力行,也在无形中对儿子进行了一次社会化教育——将慈善公益当成一种生活方式,通过

慈善公益的方式让这个世界变得 更加美好;当爱与善的种子在孩子 心中生根发芽,自然会开花结果。

"捐赠图书室做成人礼"作为一种利他行为,照亮和温暖了孩子们前进的道路。正所谓"父母之爱子,则为之计深远",真正爱孩子的父母不会无节制、无禁忌地满足孩子的消费欲望,而是会帮助孩子们塑造健康的心理、成熟的人格和丰盈的精神世界。

思想是行动的先导,"捐赠图书室做成人礼"根源于文化认同的转变和价值排序的重塑。更好地满足乡村学生的精神文化诉求,点燃更多与人为善、成人之美的火把,"捐赠图书室做成人礼"为家长们和学生们做了一个与众不同的示范。



投稿邮箱

jinbaopinlun2012@126.com



本埠声音

把毕业设计 做在乡村 赋能乡村发展

自2022年以来,来自全国近百所高校的大学毕业生奔走在宁海乡村,把论文写在大地上,把毕业设计做在乡村。昨天下午,由市政府新闻办主办的"毕设在宁海·今天我发布"走进高校首场发布会在浙江工业大学举行。

(5月8日《宁波日报》)

立足专业,放眼乡村,把毕业设计做在乡村,打造高校论文或研究的"试验田",为未来乡村建设、实现共同富裕注入青春力量。假以时日,这些大学毕业生的毕业设计,必将会帮助脚下的土地带来一系列变化,绽放出喜人的来彩

要使"写"在乡间的毕业设计有质量,有应用价值,需要有针对性地进行对接和引导,使毕业设计"村能够尽快落地生根,产生效益。好能够尽快落地生根,产生效导代路岭上,一个大型。他认为,"联合毕业设计"是一次难得的眼界。他认为,"联习基层工作者的眼界。像这样立足,并简单地,能够激发村民的的以证,有效促进当地产业的

农村是一个广阔的天地,高校毕业生坚持把论文写在大地上,把毕业设计做在乡村,用所学专业知识赋能乡村发展,让青年学生走进来,让当地的乡村走出去,不但能够为乡村振兴注入青春力量,而且有利于乡村成为当地响当当的文化名片,加快推进农业农村现代化。

不叶不快 "赵菊英聊教育" 集糟粕之大成 的學術 让男孩亲手砸 碎自己心爱的高达 模型、在男孩的房 间里安装监控、让 女孩将自己的玩具 漫画书都扔进垃圾 箱……近日,社交 媒体账号"赵菊英 家庭教育""家访中 国""赵菊英聊教 育"发布的几段视 频引发网友热议。5 月6日下午,甘肃 嘉峪关市教育局工 作人员回应称,赵 菊英于 2023 年从 该市某小学退休,

漫画 严勇杰

几段压抑到窒息的视频,打地的深着了的旗号,却诡谲有"的旗号,却诡谲有别。所有识。所有只见,一个人迷惑,而又似塑菊英,而又似塑菊英,而是的赵菊英,说教中难掩土味、英雄一样。是个极其迷惑的存弃。她所方法说"是个极其迷惑的存弃。她所方法说"是个极其迷惑的教育长",是大大大震、真诚出、激起全网声说,直至"背是原形华露。"的发生是原形华露。

赵菊荚所演示的教育方法, 堪称是集糟粕之大成。无论是用 戒尺打手心、装监控盯梢、让男

出于对"打骂教育""高压教育"的共同信仰,赵菊英与她的粉丝们,找到了彼此。而借着所谓"家

访"的形式,赵菊英兜售起了个性化"一对一"陪伴成长教育服务,最终完成了商业变现的闭环。在一数丝(客户)家里,赵菊英所起到的作用,实则就是"扮黑脸""当时人",家长不方便做的事她来做,家长不出口的狠话她来说——这看似是妙计,但殊不知,在孩子们看来,这又何尝不是"一个陌生人闯入家里一顿暴力输出呢"?其错愕与恐惧,可想而知。

针对网友们反映的

问题,教育局将介

(5月7日澎湃

入调查。

新闻)

家庭教育没有捷径,更不存在空降的救世主。赵菊英及其她所宣扬的那套"教育方法",一旦脱离了其所依托的小圈子式的"掩体",那么其中的荒诞可笑、冷酷无情,也便暴露无遗。

然玉

郑建钢